

SLOVENSKI NAROD

Izhaja vsak dan popoldne, izvenem nedelje in praznike. — Inserati do 30 petič do Din 2.—, do 100 vrst 250 Din, večji inserati petič vrsta 4.— Din. Popust po dogovoru. Inseratni davek posebej. «Slovenski Narod» velja letno v Jugoslaviji 240.— Din, za inozemstvo 420.— Din. Rokopisi se ne vračajo.

Uredništvo: Knaflava ulica št. 5, I. nadstropje. — Telefon 2034.

Upravništvo: Knaflava ulica št. 5, pritličje. — Telefon 2304.

Vedno večja anarhija v Bolgariji

Novi spopadi med vojaštvom in komitaši — Roparske tolpe po vsej državi — Beg iz Sofije — Obsedno stanje nad Sofijo in Petričem

Beograd, 27. novembra. Po vestih iz Strumice je prišlo snoči do spopada med vojaštvom in četami makedonskega revolucionarnega odbora, ki jih je Vanče Mihajlov koncentriral v okolici Petriča. Vlada je sicer skušala najprej na miren način doseči likvidacijo konflikta, vendar pa je Mihajlov odgovoril na vladne ponudbe z nadaljnimi umori svojih nasprotnikov. Zato je vlada proglasila v nedeljo popoldne nad Sofijo in Petričem obsedno stanje in odposlala v borbo proti komitašem močne vojaške oddelke.

Okolice Zlatareva se je vso noč slišalo grmenje topov in ropotanje strojnih pušk. Istočasno prihajajo iz Sofije vesti, da so se pojavile po vsej Bolgariji nekake roparske tolpe, ki more in ropajo vsekrižem. Domneva se, da gre za akcijo protogeristov, ki se hočejo na ta način maščevati nad pristaši Vanče Mihajlova. Situacija je po zadnjih vesteh vedno bolj kritična in vedno bolj se kaže, da pričenja v Bolgariji krvava državljanska vojna. Na meji se je pojavilo mnogo beguncev, ki pa so jim obmejne straže zabranile prehod na naše ozem-

lje. Potniki, ki prihajajo iz Sofije, pripovedujejo, da je tam gospodarsko življenje popolnoma zamrlo. Premožnejši sloji zapuščajo mesto in potujejo v inozemstvo, trgovine, banke in drugi javni lokali na so že več dni zaprti. Po ulicah patrolirajo močni vojaški oddelki, ki so zasedli tudi vsa javna poslopja. Ministrski svet je v permanenci. V vladno palačo prihajajo neprestano kurirji, ki prinašajo zaupna poročila z vseh strani države. Inozemski diplomatski zastopniki se vsak dan po dvakrat informirajo pri zunanjem ministru o situaciji.

Današnja seja Narodne skupščine

Vladna večina v neprijetni zadregi. — Obnovljena razprava v dalmatinskem agraru. — Minister umika svoj vladni predlog.

Beograd, 27. novembra. Današnja seja Narodne skupščine je bila za vladno večino zelo mučna. Zemljoradniki so namreč spravili na dan zopet dalmatinski agrarni zakon in tako znova razkrinkali pred javnostjo nedelavnost vlade in njene večine. Seja je bila mestoma zelo voharna in do 13. ure Narodna skupščina še sploh ni prišla do dnevnega reda. Kakor ponavadi, je tudi današnja seja pričela s precejšnjo zamudo šele ob 10.30. Po prečitnem zapisniku je predsednik med drugim poročal, da je glavna kontrola odklonila vizum za 2 milijona Din za dovršitev mavzoleja na Zeltiniku pri Solunu. Dalje je omenil, da je finančni minister naknadno predložil v zvezi s proračunom tiskano tabelo vseh samoupravnih davkov in doklad. Pred prehodom na dnevni red je zemljoradnik Voja Lazić stavljal sledeči tujni predlog: Obsojajoč postopanje skupščinskega odbora, izvoljenega za proučevanje zakonskega predloga o likvidaciji agrarnih odnošajev v Dalmaciji, in zavarujoč se pred sabotažo skupščinskega dela, sklene Narodna skupščina, da se zakonski predlog o likvidaciji agrarnih odnošajev, ki ga je predložil Narodni skupščinski minister za agrarno reformo, še na današnji seji vzame v razpravo in stavi na dnevni red vseh prihajajočih sej do

končnega sprejema in rešitve celokupnega zakona. Utemeljujoč svoj predlog je posl. Voja Lazić naglasil, da je zares velika ironija, da mora opozicija braniti predlog vlade. V svojem govoru je ostro napadel demokratskega poslance Sečero, da je kot predsednik skupščinskega odbora zavlačeval razpravo o tem zakonu. Posl. Sečero se je v odgovoru izgovarjal na radikale, čes da so sabotalni delo odbora in da sploh niso prihajali na seje. Govorili so nato še posl. Tupanja in, ki se je pridružil predlogu Voje Lazića, finančni minister dr. Subotić in ponovno Voja Lazić ter dr. Sečero, na kar je minister agrarne reforme Djoka Popović odklonil v imenu vlade predlog Voje Lazića, ter izjavil, da je ta zakonski predlog umaknil, ker mora spremljati vse odredbe finančnega značaja. Napovedal je, da bo že na jutrišnji seji predložil nov zakon o likvidaciji veleposestev, ki bo veljal za vso državo. O tej ministriji izjavi se je razvila živahna debata, v katero sta ponovno posegla zemljoradnika Voja Lazić in dr. Tupanja in, ki sta ostro obsodila vladno agrarno politiko v Dalmaciji, kjer hočejo eni zagovarjati veleposestnike, drugi pa love glasove z obljubami. Debata ob 13. se traja.

Kakšno državno ureditev si zamišljajo Hrvati

Ostane naj skupna država, v kateri bi imela Hrvatska samostojno legislativo in eksekutivo.

Zagreb, 27. nov. «Novosti» objavlja uvodnik pod naslovom «Med Zagrebom in Beogradom», v katerem pravijo, da iskrenega pomirjenja ne more biti do tedaj, dokler ne bodo merodajni beograjski činitelji razumeli treh zelo enostavnih in zelo priprostitih dejstev. Prvo je, da je moč Hrvatov in Srbov v naši državi prilično enaka, čeprav je Srbov po številu več. Z ozirom na to niti vsi Srbi skupaj, še manj pa srbijanci sami zase ne morejo vzdržati srbskega in še manj srbijskega značaja naše države. Drugo dejstvo je, da so vsled tega Srbi, oziroma točnejše Srbijanci navezani na sodelovanje s Hrvati in Hrvati na sodelovanje s Srbi. V skupnosti, ki mora ostati, morata biti posebna hrvatska in posebna srbska legislativa in eksekutiva, vendar pa morajo ostati skupaj poslji, ki se nanašajo na državno celoto. Iz teh dveh dejstev sledi tretje, da za Srbijance, kakor tudi za Srbe ni izhoda iz naše države, kakor

tudi ne za Hrvate. Za Srbe same bi ne bil to izhod iz države, temveč bi pomenilo, da so zašli, ker bi Srbijanci dobili na zapadu sosedo, ki bi se v tem slučaju lažje sporazumel s sosedo Srbije, nego s Srbijo samo. Enako bi bila Hrvatska, ločena od Srbije kot posebna država, obkrožena od Srbije, Madžarske in Italije, popolnoma neodvisna samo na papirju. Drugo je kar danes govore, pišejo in sporočajo Italijani in Madžari Hrvatom in drugo je spet, kar bi delali, ako bi ne bilo več države SHS. Na podlagi teh treh dejstev, ugotavljajo «Novosti», je v dosedanjem položaju glavno ohranitev državne skupnosti in sporedno je vprašanje oblike, v kateri naj se ohrani. Od takega pojmovanja pa so Srbijanci danes še zelo daleč in jim je še vedno bližja ideja amputacije, ustvaritev posebne srbske države, kakor pa iskren sporazum na podlagi popolne ravnopravnosti Hrvatov in Srbov.

General Leronde v Beogradu

Beograd, 27. novembra. Semkaj je prispel šef francoske vojne misije, ki je zadnje tedne stopila v tesne stike z vojaškimi in političnimi krogi v Bukarešti, general Leronde. Njegov prihod v Beograd spravlja nekateri krogi v zvezo z nalogo te misije, nadaljevanje v Jugoslaviji pogajanja za ustanovitev protisovjetskega bloka na Balkanu. General Leronde je imel tekom večravnega in današnjega dne več sestankov, nakar je proti večeru odpotoval v Topolo, kjer bo najbrže sprejet v avdijenci od kralja.

Borba s poslanskimi dnevnici

Beograd, 27. novembra. Predsednik Narodne skupščine Ilija Mihajlović je izdal skupščinskemu blaginiku nalog, naj tudi 1. decembra poslanecem KDK ne izplača poslanskih dnevnice. Prav tako je odredil, naj se odtegne dnevnice tudi vsem onim poslancem, ki pri prozivkah na zadnjih sejah skupščine niso bili navzoči. V političnih krogih sklepajo, da je ost tega ukrepa naperjena zlasti proti radikalnemu glavnemu odboru, čegar pristaši že delj časa bojkotirajo skupščinske seje.

Pretep med beograjskimi oblastnimi poslanci

Beograd, 27. novembra. Danes dopoldne se je vršila seja beograjske oblastne skupščine. Na seji je prišlo do ostrega spopada med pristaši dr. Niščića in pristaši dr. Stankovića. Po seji so poslanci odšli v neko bližnje kavarno na Terezijah, kjer se je prepir nadaljeval. Končno je prišlo do dejanskega spopada, tako da je morala posredovati policija.

Proces proti morilcu Gena bega

Beograd, 27. novembra. 30. t. m. prične v Pragi proces proti morilcu pokojnega Gena bega. Umrjeni Gena beg je bil svoj čas poslanik albanske vlade na našem dvoru in nato premeščen v Prago. Veljal je za velikega prijatelja Jugoslavije in Čehoslovake. Danes je iz Beograda odpotoval v Prago brat umorjenega Gena bega, Gani beg, ki je pred svojim odhodom podal novinarjem izjavo, v kateri pravi, da se nadeja, da bo do češkoslovaški sodniki na višini ter z strogo strogostjo zakona obsodili morilce njegovega brata.

Zgradba zvezdarnice v Zagrebu

Zagreb, 27. novembra. Pri nadškofijskem konviktu na Šalati bodo zgradili 30. t. m. visok stolp, čegar zidovi bodo debeli povprečno en meter. V višini 30 metrov bo na armiranem betonu postavljena podlaga za veliko zvezdarnico, ki se gradi po posebnem načrtu v Avstriji. Čela zvezdarnica se bo lahko sukala okoli svoje osi in bo imea največji teleskop v naši državi.

Velike žrtve neurja nad zapadno Evropo

Dva potopljena parnika in več ponesrečenih. — Silne poplave v vseh zapadnoevropskih državah. — Rotterdam pod vodo. — Opustošenja v Franciji in Španiji.

London, 27. novembra. V Severnem in Vzhodnem morju se vedno razsaja silen vihar, ki ga spremlja neurje. V Nemškem zalivu se je ponesrečil parnik «Hugo Stimmess». Morje je bilo tako razburkano, da je odplavilo skoro vse naprave na krovu in polomilo šipe na kajutah, tako da je voda vdrla v notranjost ladje. Posadka je morala naglo zapustiti ladjo in zbežati na rešilni čoln, katerega je rešil neki ribiški parnik, ki je še o pravem času prihitel na pomoč. Ob danski obali se je potopil tudi danski parnik «Danias». Reka Schelda je več kilometrov pred izlivom prestopila bregove in poplavila vso okolico. Pristanišče je popolnoma pod vodo. Amsterdam, 27. novembra. Radi neprestanega deževja so vse reke prestopile bregove in poplavile okolico. Mesto Rotterdam je pod vodo, Otok Marken je vo-

da odplavila. Nasipi so večinoma porušeni, tako da sega morje daleč preko obale. Mnogo parnikov je vihar pognal proti obali, kjer so nasledji na nasipih. V okolici Ridder-Kerka so morali evakuirati več vasi, ki jim grozi popolno uničenje. Paris, 27. novembra. Orkan, ki je več dni divjal nad zapadno Francijo, je danes znatno popustil. Iz notranjosti prihajajo poročila o katastrofalnem razdejavanju, ki ga je povzročil vihar na hišah in nasadih. V Perpignanu je porušeni nad 20 hiš. Brzojavne in telefonske zveze so večinoma prekinjene. Celi okrajji so brez luči. Po dosedanjih vesteh je 24 mrtvih. Tudi iz Španije poročajo o katastrofah, ki jih je povzročilo zadnje neurje. Večina rek je prestopila bregove, tako da so celi okrajji poplavljeni.

Prekinitev pogajanj med Grčijo in Turčijo

Radji naraščajoče napetosti so bila pogajanja za sklenitev prijateljske pogodbe prekinjena. — Italija bo skušala posredovati.

Atene, 27. novembra. Ker so se v grško-turških odnošajih pojavile nove težkoče, je ministrski predsednik Venizelos dal grškemu poslaniku v Angori Papasu nalog, naj provizorno prekine pogajanja za sklep prijateljske in arbitražne pogodbe med obema državama. Grška vlada je prišla do prepričanja, da so se nasprotstva med obema državama tako poostila, da pogajanja nikakor ne bodo dosegla zaželenega cilja. Vzrok nesoglasij je v glavnem sledeči: V zapadni Traciji obstojata med tamkajšnjimi muslimani dve skupini in sicer kemalisti in staroturki. Grška vlada podpira staroturke ter je dosegla, da so pri zadnjih volitvah propadli vsi mladoturški kemalistični kandidati. Ko se je v Turčiji zvedelo o tej zatiralni akciji grške vlade, je carigradska mešana komisija sklenila, da pošlje v zapadno Tracijo posebno delegacijo, ki pa se je vrnila, ne da bi bila izvršila svojo nalogo. Turški vladi je poročala, da Grčija zatira

Turke, ki so naseljeni v zapadni Traciji. Stalni grški član v tej komisiji je stavljal predlog, naj se preide samo del od strani Turčije javljenih pritožb. Ta predlog pa je bil odklonjen, nakar je grški delegat demisioniral. Grške oblasti so zelo ovirale imenovano komisijo pri njenih poizvedovanjih, vsled česar se je komisija vrnila, ne da bi bila kaj opravila. Predsednik komisije Djemal Hussein beg je nato v spomenici navedel vse pritožbe mohamedanskega prebivalstva v Grčiji ter je obtožil grško vlado, da hoče uničiti Turke v Grčiji. Napetost med obema državama se je še bolj poostila, ko je bil nek turški poslanec iz zapadne Tracije zaradi suma protigrške propagande aretiran. Z ozirom na to napeto situacijo je bilo prekinjenje pogajanj neobhodno potrebno, sicer bi bila resno ogrožena orijentska politika ministrskega predsednika Venizelosa. Zatrjuje se, da bo sedaj Italija posredovala.

Vesti o rekonstrukciji vlade

V Beogradu zopet razpravljajo o rekonstrukciji vlade, ki naj ohrani režim na krmilu. — Odstopiti bi morali predvsem demokratski ministri.

Zagreb, 27. nov. «Jutarnji list» objavlja informacijo iz Beograda, da se bo takoj po 1. decembru, torej že prihodnji teden izvršila rekonstrukcija vlade, ki ima za namen ohraniti sedanjo vlado četvorne koalicije, izglasovane v Narodni skupščini proračun in druge vrste zakonske predloge, ki se smatrajo v Beogradu kot neobhodno potrebni. Po tej informaciji bi izpadli iz vlade najožji prijatelji Ljube Davidovića, prosvetni minister Milan Grol, minister za šume in rudnike Pera Marković in eventualno minister za javna dela dr. Grga Angjelinović. Ministrstvo za šume in rudnike bi dobil Živojin Rafajlović ali pa dr. Ivan Ribar. Če vstopi dr. Ribar v vlado, bo vsekakor izpadel dr. Angjelinović. Izmed radikalov bi izpadli iz vlade minister agrarne reforme Daka Popović, minister ver Dragiša Cvetković in eventualno še minister pravde Milorad Vujičić, na čegar mesto bi prišel dr. Momčilo Niščić. Minister agrarne reforme bi postal Krsta Miletić, minister ver pa zopet bivši minister Dragomir Obradović. Na mestu zunanega ministra bi ostal še nadalje dr. Marinković, ki pa bi dobil

daljši dopust tako, da bi ga zopet nadomestoval dr. Ilija Šumenković. Beograjski politični krogi iskreno priznavajo, da ne vedo, kaj bo v najbližji bodočnosti v našem notranjem političnem položaju. Kralj je v Topoli ter nikogar ne sprejme. Šefi četvorne koalicije čakajo, da bodo od njega pozvani. Ako bodo pozvani in vprašani po naziranju o političnem položaju, se bodo izjavili za ohranitev sedanje režima. Ne ve se edino, kaj bo odgovoril Aca Stanojević, ki je zopet enkrat za razpust Narodne skupščine in za razpis novih volitev, toda šele po sprejemu novega državnega proračuna. Po vsem se vidi, da je njemu v prvi vrsti na tem, da dobi radikalni glavni odbor v svoje roke vodstvo politike radikalne stranke preko poslanskega kluba, ki danes po svoji večini še zaupa Velji Vukičeviću. Ljuba Davidović noče govoriti o svojih namelih, o katerih pravi, da jih ima. Vsekakor se bo Ljuba Davidović sestal z Aco Stanojevićem, čim pride v Beograd. Zatrjuje se, Ljuba Davidović noče govoriti prej o svojem načrtu, predno ne bo sprejet od kralja.

Stanje angleškega kralja brezupno

Zdravniki se boje katastrofe. — Trajno naraščanje temperature. — Molitve vseh cerkvah.

London, 27. novembra. Zdravstveno stanje angleškega kralja se je tekom minule noči tako poslabšalo, da se zdravniki boje katastrofe. Mrzlca še vedno ni pojenjala, marveč je narasla od 38 na 38,6. Pliučnica bo danes dosegla krizo. Tudi vnetje reberne mreže polagoma napreduje. Davi je bil izdan le kratak buletin, ki pravi: kralj je preživel zelo nemirno noč, temperatura 38,6, vnetje reberne mreže neizpremenjeno. V kraljevi palači so stalno zbrani vsi člani kraljevske rodbine razen prestolonaslednika, ki je bil na potovanju v Afriki,

od koder se še ni vrnil. Člani vlade so v neprestani zvezi z kraljevsko palačo, tako da so vedno točno obveščeni o stanju bolnika. V vseh cerkvah se vrše molitve za kraljevo zdravje. Pred palačo so neprestano zbrane velike množice, ki nestrno pričakujejo poročil. Splošno prevladuje mnenje, da je kraljevo stanje še bolj kritično, kakor priznavajo uradni buletini.

KDOR OČLAČIJE, TA NAPREDUJE!



KLUJ
Najboljše, najtrajnejše, zato najcenejši!

Tvornica umetne svile v Jugoslaviji

Zagreb, 27. novembra. S sodelovanjem angleškega kapitala se je osnovala družba, ki bo v Jugoslaviji zgradila tvornico umetne svile po sistemu dr. Suide. Glavnica bo znašala milijon funtov, to je 275 milijonov dinarjev. V podjetju sta udeležena tudi delniška družba za šumsko gospodarstvo in industrijo v Tesliću v Bosni in industrijec Mitan Prčić.

Žrebanje drž. razredne loterije

Zadružna hranilnica r. z. z. o. z. v Ljubljani sporoča, da so bili danes dopoldne izžrebani sledeči večji dobitki: 30.000 Din šte. 72.561.

10.000 Din šte. 48.325.
4.000 Din šte. 27.231, 29.081, 39.647 in 86.393.

Borzna poročila.

LJUBLJANSKA BORZA.
Deviz e: Amsterdam 0—22.85, Berlin 13.55 — 13 58 (13.565), Brusel 0—7.9123, Budimpešta 0—9.212, Curih 1094.1 — 1097.1 (1095.6), Dunaj 7.985 — 8 015 (8.—), London 275.56 — 276.36 (275.96) Newyork — 56.89, Pariz 0—222.37, Praga 168.27—169.07 (168.67), Trst 297.08—299.08 (298.95)
E f e k t i: Celjska 158—0, Ljubljanska kreditna 128 zakli., Prašedionca 920—0, Kreditni zavod 175—0, Veveč 110—0, Rušs 360 —280, Stavbna 56—0, 56+ 105—0.
L e s: Tendanca nespremenjena Zaključeni so bili 3 vagoni bekovih neobdelanih plohov.
Deželni pridelki: Tendanca za žito nespremenjena, Zaključeni so bili 3 vagoni bekovih neobdelanih plohov.

Edgar Wallace:

Kdo je morilec?

Roman.

— Ti? — je vprašal Sokrates začuden.
 — Da, zborovanje pozdravim. Bog ve, o čem bom govoril, toda prepričan sem, da mi pridejo besede same na jezik. Saj nisem neumen. Halo, John!
 John Mandle se je bližal sam na svojem vozičku in zamisljeno je pokimal prijatelju v pozdrav.
 — Slišai sem, kako si pravil o misijonskem shodu. Tvoj glas je kakor angelsko šepetanje.
 Bob se je zakrohotal.
 — Da, prihodnji teden bo v Godalmingu šnod. Glej, da pravočasno izležiš svoj razmatizem, John, ali pa se dai izsiliti v Godalmingu.
 John je zamrnil nekaj zelo nedostojnega o vaškem pridigarju in o zdravljenju z vero sploh in zdelo se je, da razume Stone njegov gnev kot posrežen dovtip.
 Bil je krasen poletni dan in zato so ostali dolgo zunaj. Tudi dekletje se jim je pridružilo. Molly je bila vsa zmešana. Vendar je pa spregovorila nekaj besed in čudila se je, da je očim po svoji stari navadi ni nahnulil.
 — Ali vas ne spominjajo na tri muškerčije, gospodična Templetonova? — je dejal Lex in dekletje se je zasmejala.
 — Govore o svojem umazanem poslu prejšnjih časov in v spominih opravljajo siromake, ki so jih poslali na galeje ali v ječo, — ga je prekinil Sokrates. — Toda od smole se nauči človek več, nego od uspeha, dragi moj. O tem bi lahko ti marsikaj povedal iz lastne izkušnje.
 — Hvala za poklon, — je dejal Lex smeje.
 — Vaš brat je imeniten dečko, — je dejala Molly tiho. — Krasne oči ima.
 — Mislim, da tudi jaz nimam napačnih oči, — je pripomnil mladenič.
 Dekletje se je na ves glas zasmejala. Toda Sokrates je zares čudovit mož, — je dejal resno. — Najmodrejši mož je v vsakem pokledu in jaz vidim v njem pravo čudo. Govorila sva o vašem očetu —
 — O mojem očimu, — ga je opomnila.
 Oprostite, o vašem očimu. Brat je bil nepreviden, da je govoril tako glasno, da bi ga John Mandle lahko slišal. Toda Mandle je bil k sreči zatopljen v svoje misli in ni slišal.
 Brat mi je pravil, da sta bila Mandle in Stone največja stratega, kar jih je kdaj imel v službi Scotland Yard. Svoje načrte sta zasnovala do naj-

manjših podrobnosti in zato sta imela vedno uspeh.
 Kramljali so, dokler jih gong ni poklical k obedu. Tudi za mizo so bili vsi dobre volje. Bob Stone je največ govoril. Imel je neizčrpno zalogo dogodivščin tako, da se je celo Mandle med obedom dvakrat ali trikrat nasmehnil.
 Lexington ga je odpeljal v salon k igralni mizi in mož je bil zelo vesel, da Stone ni hotel igrati bridgea.
 — Take gluposti me že davno več ne zanimajo, — je dejal.
 — Bob, iz tebe bo na stara leta še svetnik, — je zagodrnjal Mandle, toda Stone se je samo smejal.
 Čez dobro uro se je poslovil in John Mandle je strupeno pripomnil, da je postal njegov stari prijatelj prava terjalka.
 — Vse za senzacije, — to je Bobovo geslo, — je dejal in žvečil neprižgano cigaro. — To je grda lastnost in že opetovano sem ga zmerjal. Vse za senzacije. Pripravljen je žrtvovati vsemu da opozori ljudi nase.
 — Morda je pa postal iz prepričanja bohožen, — je dejal Sokrates. — To se lahko pripeti.
 — Samo pri njem ne, — je odgovoril John Mandle zaničljivo.
 — Ali je že oženjen?
 Tretjič se je Mandle zasmejal in se ozrl tja, kjer je sedela Molly z Lexingtonom.
 — Ne, oženjen še ni, pač bi se pa rad oženil z Molly.
 — Opazil sem, — je dejal Sokrates smeje.
 Lexington je slišal te besede in zašepetal:
 — Pa vendar ne z vami?
 Dekletje je prikamalo.
 — In kaj pravite vi na to?
 Dekletje je skomignilo z rameni.
 — Prijazen je in rada ga imam, toda ne kot ženina. Dejala sem mu tudi, da je njegovo prizadevanje zaman in smešno.
 — A kaj pravi oče?
 — Mislim, da nima več interesa, odkar se je prepričal, da sploh nisem navdušena za zakonski jarem, — je odgovorila. — Pa tudi če bi vedela, da bom z njim srečna, bi imela še pomisleke. Lexington je molčal. Dekletje ga je očaralo, vendar pa ni podlegel njenim čarom in sicer samo zato ne, ker so bile ženske v njegovem življenju še redke pojava.
 Mladi dvojici sta minili dve uri kakor dve minuti in Lexington je bil zelo presenečen, da celo ogorčen nad bratom, da je že vstal.
 — Spat pojdem, — je dejal Sokrates. — Sveži zrak me utruja. Ali greš tudi ti gori, Lexi?
 Lex se ni mogel odločiti.

— Da, — je dejal naposled, ker je razumel bratov migljaj.
 — Ali bi ne stopil za trenutek v mojo sobo? — je dejal starejši brat, ko sta prišla gori.
 — Mislim, da veš, da si Mandleja razkačil. Očividno si podrezal v srčeno gnezdo, — je dejal in zaklenil vrata.
 — Jaz? — se je začudil Lexington.
 — Čuj, — je dejal Sokrates in se nagnil k njemu.
 Njuna soba je bila nad salonom, od koder se je slišalo srdito zmerjanje.
 — Bojim se, da ji bere levite, — je dejal Sokrates mirno.
 — Toda zakaj?
 — Bog ve, — je odgovoril Sokrates in slekel sukno. — Menda ne trpi, da bi bil kdo preveč prijazen z njo. Ti, Lexi — romanopisec bi dejal, da si jo požiral z očmi. Jaz pa pravim, da si sedel na trnju.
 — Kaj je to kaj hudega? — je vprašal Lexington sarkastično. — Saj to je vendar povsem naravno.
 — Da, zelo naravno. Navaden človek bi bil ponosen na tako hčerko, četudi bi bila njegova pastorka. Njega je pa spravil strah iz ravnotežja.
 — Ali ostaneš pri tej teoriji? — je vprašal Lexington.
 Sokrates je prikamal.
 — Si videl slugo? No torej, zapovedal mu je, naj pregleda vrt in električne zvonice, ki stražijo njegovo hišo.
 — Kaj si ga vprašal, zakaj je slugi naročil to?
 Sokrates je odkimal z glavo.
 — Nespametno bi bilo vprašati ga, česa se boji. O tem nikoli ne govori.
 Slišala sta nagle deklincine korake, ko sta šla v svojo sobo, potem pa težke korake slug, ki so nesli Mandleja v posteljo.
 — Lahko noč, John! — je zaklical Sok. ko so prišli mimo.
 — Lahko noč! — je zamrmral Mandle.
 — Lahko noč, gospod Mandle! — je dejal Lexington, ki pa ni dobil odgovora.
 — Vidiš, tole se imenuje po domače nos, — se je zasmejal Sok.
 Bila je krasna mesečna noč. Sedla sta k odprtemu oknu in kadila tako dolgo, da je zavladal v hiši mir in da so utihli zadnji težki koraki služinčadi v sobici nad njunima glavama.
 Tiho sta se pogovarjala o lepotah pokrajine v mesečini in Lexington je že hotel oditi v svojo sobo, ko je brat naenkrat vprašal:
 — Čegava je neki onale hiša?
 In z roko je pokazal čez dolino na belo, v mesečini razločno vidno hišo.

Žrtve avtomobilizma v Ameriki

Strahotna statistika. — Dnevno 2300 žrtev. — Nevarnost avtomobilskih nesreč vedno večja. — Prometna policija ne za- došča.

Statistika o avtomobilskih nesrečah, ki jo je objavila tudi severoameriška zveza za popravo cest, je naravnost grozna. Statistika navaja smrtno in težke avtomobilske nesreče od 1. januarja do 31. julija letošnjega leta. V šestih mesecih je bilo v severoameriških mestih in na cestah v provinci toliko smrtnih in težkih avtomobilskih nesreč, da odpade povprečno na dan 2.300 žrtev. Gospodarska škoda, ki so jo utrpeli ta čas avtomobilisti, znaša 350 milijonov dolarjev. Pri tem pa niso računane manjše škode niti zavarovalne premije. Število avtomobilskih nesreč v Ameriki stalno narašča in statistiki so izračunali, da bo zahteval avtomobilizem v Ameriki leta 1935 najmanj 40.000 človeških žrtev.
 Kaj dokazujejo ti strahovni podatki? To je kričeča obtožba ameriških šoferjev, ki drve po cestah ne oziraje se na pešce, obenem je pa tudi obtožba pešcev samih, ki hodijo po cestah, ne da bi se zmenili za cestnopolijski red in predpise o cestnem prometu. — Ameriški šoferji so neprimerno bolj brezobzirni kaor naši in tudizlumlhvy brezobzirni kakor naši in tudi občinstvo se še manj zmeni za cestnopolijski red, kakor pri nas. Avtomobilskih nesreč so torej krivi šoferji in pešci. — 50 odstotkov težkih avtomobilskih nesreč gre na račun brezobzirnosti in malomarnosti šoferjev, druga polovica pa na račun ležernosti in lahkomišelnosti pešcev. Lani je zahteval avtomobilizem v Ameriki 26.618 človeških žrtev in od teh gre na račun malomarnih roditeljev 11.765. 11.367 ljudi je bilo povoženih po njihovi krivdi. Samo v 3486 primerih oblasti niso mogle ugotoviti, kdo je nesrečo zakrivil. Statistika navaja v obeh primerih tudi detajlirane podatke in sicer, kolniko nesreč je pripisati šoferjevi pijanosti, njegovi neprevidnosti, malomarnosti, hitri vožnji in zanemarjanju cestnopolijskih predpisov. Dalje navaja, koliko nesreč je zakrivila šolska deca, ki se igra na cesti, koliko se je ponesrečilo ljudi, ki hite proti predpisom sredi največjega prometa čez cesto in koliko nesreč so zakrivila s svojo malomarnostjo pešci sami.
 Slabo stanje cest, deževno vreme, zanemarjene ceste v provinci in slaba razsvetljava je zakrivila 3568 smrtnih nesreč. 30 odstotkov vseh žrtev avtomobilizma odpade v Ameriki na šolsko deca. V prvih šestih mesecih tekočega leta je bilo do smrti povoženih 13.750, težko ranjenih pa 412.500. Lahko rečemo, da bo do konca decembra naraslo število žrtev ameriškega avtomobilizma na 28.000 do 30.000. Lani je bilo v Ameriki do smrli povoženih 26.618, težko ranjenih pa 798.700. Samo v enem letu je zahteval torej ameriški avtomobilizem 825.318 žrtev.
 Največje preglavice dela cestni promet občinski upravi Newyorka. Samo na znanem otoku Manhattanu je 2 milijona ljudi. Ves otok je poln nebotečnikov. Ker si ne znajo drugače pomagati, so začeli podirati cele skupine 20nadstropnih hiš, da bi dobila ta del mesta malo več zraka in prostora.
 V to akcijo so investirali več milijard dolarjev. V novem okraju Newyorka Brouxu, ki je nastal šele pred dobrimi 20 leti, so razmere mnogo boljše. Tam so široke moderne ulice, kjer ni nevarnosti, da bi se pripetila avtomobilska nesreča.
 Tudi ogromni nebotečniki so krivi, da je prometni problem v Ameriki eden najtežjih. V trgovskih okrajih se tiščijo nebotečniki drugega, v vsakem je na tisoče pisarn. V znanem nebotečniku Wolworth, ki ima 55 nadstropij, je štiri tisoč pisarn, v katerih dela 130.000 uradnikov in nameščencev. Vsak dan se mu di v tej ogromni palači okrog 50.000 ljudi. In če računamo, da ima v Newyorku zdaj vsak šesti prebivalec svoj avtomobil, si lahko mislimo, kakšen promet je na ulicah, kjer stoji cela vrsta nebotečnikov. Kako hitro se je razvil ameriški avtomobilizem, priča najbolje promet skozi predor med spodnjim delom otoka Manhattan in nasproti ležičim mestom Jersey City, kjer pasira dnevno okrog 43.000 osebnih in tovornih avtomobilov. Na Parkway, ki veže Brooklyn z Antlantillom, drvi vsakih 24 ur 58.000 avtomobilov. Avtomobili stoji v 2 do 3 km dolgih vrstah in čakajo, da da policaj znamenje, da lahko vožnjo nadaljujejo. Enako sliko vidimo tudi na prehodih med Islandom in Manhattanom, pa tudi na drugih krajih. — Newyork ima 20.000 prometnih redarjev, pa jih je še vedno premalo. Manjši prestopki proti cestnopolijskemu redu se kaznujejo z denarno globo, večji pa z zaporom. Število prometnih redarjev ne zadostuje, ker je avtomobilov vsak dan več. Samo letos v avgustu je dobila Amerika 485.000 novih avtomobilov. Ameriškega življenja si zdaj brez avtomobilov sploh ne moremo misliti. Zato ni čuda, da se pripeti toliko avtomobilskih nesreč.

Velour in sukno
 iz domače plašče, velika izbira — nizke cene
R. Miklavž
 4 pri Skofljah
 LJUBLJANA, Ljubarjeva ulica — Pred Škofljo

Naznanilo
Puškarna Kaiser
 se je preselila na
Kongresni trg št. 9
 v dostopje Kina Matice (desni lokal)

Za dom!
 za šivilje, krojače, čevljarje itd.
STOEWER
 šivalni stroj
 Le ta vam poleg šivanja omogoča (obšiva), veze (šitka), trpa perilo in nogavice. Brez vsakega premikanja plošč to drugo je stroj v minuti opravljen ali za vezenje in ravno tako hitro sopes za navadno šivanje. — Poleg vseh prednosti, ki jih zagotavlja šivalni stroj STOEWER, je tudi najcenejši.
 Ne zamudite ugodne prilike in ogledite se to izrednost pri
Lud. Baraga,
 Ljubljana, Selenburgova 6. I.



Brezplačno povz v velenju, rab aparatov itd. — Ugodni plačili oboji! — 15-dnevno lamstvo

Objava.
 V ponedeljek 26. t. m. **otvarja se zopet trgovina s čevlji kakor tudi čevljarna v Selenburgovi ulici 1 (preje Fr. Szantner).**
Sprejemajo se kakor preje naročila po meri in vsa druga popravila po znatno znižani ceni. Vsa dela vrše tudi nadalje bivši nastavljenji prejšnje tvrdke.

Krasna bukova drva
 zdrava, popolnoma suha, iz pokritega skladišča dobavljiva promptno
 Čebin, Volfova 1, tel. 2756 93/T

Želodčno tinkturo
 preizkušeno, proti zaprtju in drugim težkočam želodca priporoča dr. G. Piccoli, lekarnar v Ljubljani.
 102/T

Obleka
 temna, za srednje postavu, skraj nova, poceni na prodaj. Naslov pove uprava «Slov. Naroda». 2194

Puhasto perje
 razpošiljam po povzetju najmanj 5 kg po Din 38 kg. Izkoristite priliko, doktor traja zaloga. P. Brozović, Zagreb, Illica 82, Kemička čistilnica perja. 109/T

Zahtevajte brezplačen cenik ur
 Na odplačilo in za gotovino. Odplačilo KD. 11. Kralja Petra 64, Beograd. 2390

Za Miklavža
 Oglejte si novosti. Vsaki dan zvečer in ob nedeljah razsvetljeni razstava s pogonom na elektriko. Razne novosti otroških in igračnih vozičkov, holenderjev, skiro, tricikeljnov, malih dvokoles in malih avtomobilov pri Tribuna P. B. L. Ljubljana, Kartovska cesta 4. 2234

Vodno moč
 100 k. s., s turbino in poslopjem, 28 m dolžine, 16 m širine, cca 12 višine, poleg z vodno žago in cca 4 orala zemlje prodam. Je v lepem kraju Slovenije, oddajeno 5 minut od železniške postaje, pripravno za vsako večjo industrijo. Ponudbe pod šifro «Industrija» na upravo «Slov. Naroda». 2389

RUDILKE
 3-letno garancijo
 a Din 60.—
 dobite samo pri
Ivan Pakiž, Ljubljana
Pred Škofljo 15.

Trgovino
 z mešanim blagom, dobro vpeljana — na deželi pri farni cerkvi, dam radi rodbinskih razmer za 5 let v najem. Ponudbe na upravo «Slov. Naroda» pod «Trgovina». 2388

Snežne levije in galoze
 sprejema v popravilo tvrdka
Matija Trebar, Ljubljana
 Sv. Petra cesta št. 6.
 108/T

Razprodaja!
Razprodaja!
 Razprodaja vsakovrstnega blaga za moške in ženske obleke, kamgarni, sukno, blago za ženske plašče, raznovrstni parhati za obleke in perilo, različni šifoni in kontenine

Razprodaja
 se vse blago po razprodajnih cenah in sicer kamgarni za moške obleke od Din 110.—, razno sukno za moške obleke od Din 40.—, za ženske plašče od Din 60.—, volneno blago za ženske obleke, dvojna širina od Din 34.—, različni kambriki od Din 8.—, vsakovrstni parhati od Din 9.— naprej
 Suknena obleka 3.20 m blaga z vso dobro podlogo samo
Din 230.—
 Ne zamudite ugodne prilike nakupiti si dobrih oblačil po izvanrednih cenah in si s tem prihranite velikih izdatkov.
 Razprodaja se vse navedeno samo v manufakturnih trgovinah
IVAN KOS
 Ljubljana
 Sv. Petra cesta 23,
 zraven zastavilnice
 Šiška
 Celovška cesta - Seidlova hiša.

Sledeče srečke drž. razredne loterije
 kvotljene pri Zadrudni hranilnici, r. z. z o. z., v Ljubljani, Sv. Petra cesta št. 19, so bile dne 23. novembra 1928. izžrebane

Din 500 — štev. 5758, 5762, 7531, 7553, 7599, 7660, 10828, 10873, 10885, 10900, 14109, 14125, 14134, 14147, 20051, 20139, 20146, 30938, 30980, 34627, 34628, 34679, 40548, 40572, 46066, 46099, 46106, 46133, 46135, 46162, 46164, 53407, 53428, 53431, 53453, 53465, 53485, 66607, 66646, 66663, 66667, 70203, 70218, 70280, 70335, 84525, 84525, 84547, 84671, 91750, 97305, 97364, 97382, 97427, 97452, 97466, 99722, 99730, 99731, 99766, 99781, 99878, 100730, 100733, 103101, 103121, 108160, 108193, 108204, 108222, 109779, 109808, 115515, 115696, 120130, 120212, 120230, 120255, 120271, 123847, 123952, 72353, 15421, 15440, 109806.

11. žrebanje, dne 24. novembra 1928.

Din 2000 — štev. 99749, 99753, 108292. — Din 500 — štev. 5705, 5714, 5714, 5723, 5723, 5771, 7564, 7565, 7571, 7649, 10818, 10820, 10859, 10947, 14106, 20025, 20029, 20064, 20101, 20155, 34618, 34702, 34710, 34768, 34778, 34796, 40510, 40578, 46024, 46092, 46183, 53417, 58256, 58329, 58332, 66693, 66696, 70230, 84611, 84627, 84632, 84638, 84664, 84694, 91702, 91768, 91776, 91789, 97317, 97427, 97452, 97466, 99822, 99831, 99865, 99873, 103108, 103179, 108105, 108121, 108233, 108245, 108281, 109767, 109781, 109820, 109838, 109896, 115609, 115632, 115647, 115672, 115694, 115699, 120147, 120170, 120178, 120185, 120264, 120298, 123830, 123837, 123870, 123989, 34683, 40543.

Onim, ki so jim bile srečke izžrebane za mali dobiček, bomo na željo srečke zamenjali za še neizžrebane, tako da bodo mogli igranje nadaljevati na visoke dobitke. Seveda le toliko časa, dokler bo kaj neizžrebanih srečk na razpolgo.

Zadrudna hranilnica r. z. z o. z., Ljubljana, Sv. Petra cesta 19.

KLISEJE

VSEH VRST, ČRTNE IN AVTOFIPIJE, IZDELUJE PO PREDLOŽENIH RISBAH, PEROPISIH IN SLIKAH ZA NAVADEN TISK ALI ZA FINEJŠO IZVEDBO V ENI ALI VEČ BARVAH TOČNO PO NAROČILU IN V NAJKRAJŠEM ČASU PO NIZKIH CENAH

JUGOGRAFIKA, LJUBLJANA
 TISKOVNA IN ZALOŽNA DRUŽBA Z O. Z. SV. PETRA NAS 99

Makulturni papir
 kg à Din 4.—
 orodaja uprava «Slov. Naroda»